Chemia klasa VIII
Proszę o przeanalizowanie treści i oglądnięcie filmu zawartych w podanym linku: https://epodreczniki.pl/a/jakie-korzysci-pozwala-osiagac-metan-a-jakie-generuje-zagrozenia/DlZT58HVN  , a następnie w zeszycie przedmiotowym napisać krótką notatkę na temat korzyści i zagrożeń związanych z metanem. 
Pytania kierować pod adres: kdobrzanska12@gmail.com

Rozwiąż zadania:
Zaznacz wartościowość reszty kwasowej kwasu fosforowego(V).
A) III	B) IV	C) V	D) VII
Zaznacz liczbę jonów, na którą dysocjuje kwas borowy (H3BO3).
A) 2	B) 4	C) 3	D) 1
Podkreśl prawidłowy zapis równania reakcji dysocjacji jonowej zasady strontowej.
A) Sr(OH)2  Sr+ + 2 OH2-	C) Sr(OH)2 2 Sr2+ + OH-
B) Sr(OH)2   Sr2+ + OH2-	D) Sr(OH)2Sr2+ + 2OH-
Zaznacz prawidłowy opis równania reakcji dysocjacji jonowej.
H2SO4 2H+ + SO42-
1. Kwas siarkowy(IV) dysocjuje pod wpływem wody na dwa kationy wodoru i anion siarczanowy(IV).
1. Kwas siarkowy(VI) dysocjuje pod wpływem wody na dwa kationy wodoru i anion siarczanowy(VI).
1. Kwas siarkowy(IV) dysocjuje pod wpływem wody na dwa aniony wodoru i kation siarczanowy(IV).
1. Kwas siarkowy(VI) dysocjuje pod wpływem wody na dwa aniony wodoru i kation siarczanowy(VI).
Wybierz tlenki, z których można otrzymać zasady, i zapisz równania reakcji ich otrzymywania. CuO, CO2, Na2O,  Fe2O3,  MgO,  N2O5














Uzupełnij tabelę.
	Lp.
	Nazwa związku chemicznego
	Wzór sumaryczny
	Wzór strukturalny

	1.
	
	
	[image: ]

	2.
	
	H2CO3
	

	3.
	kwas azotowy(V)
	
	

	4.
	
	Ca(OH)2
	


Zaznacz wartościowość reszty kwasowej kwasu siarkowego(VI).
A) VI	B) II	C) VII	D) IV
Podkreśl poprawne wyjaśnienie pojęcia.

Zasady to związki chemiczne:
które powstają w wyniku reakcji wszystkich tlenków metali z wodą
które dysocjują z odszczepieniem anionu wodorotlenowego
których wodne roztwory nie zmieniają barwy fenoloftaleiny
wskazane w punktach A i B

Podkreśl poprawne wyjaśnienie pojęcia.

Nieelektrolity to substancje:
1. które przewodzą prąd elektryczny
których wodne roztwory przewodzą prąd elektryczny
które nie przewodzą prądu elektrycznego
których wodne roztwory nie przewodzą prądu elektrycznego

Uzupełnij tabelę.
	Lp.
	Nazwa związku chemicznego
	Wzór sumaryczny
	Wzór strukturalny

	1.
	kwas fosforowy (V)
	
	

	2.
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	3.
	
	H2SO4
	

	4.
	wodorotlenek sodu
	
	



Biały ser pod wpływem pewnego kwasu zabarwił się na żółto. Zaznacz nazwę tego kwasu.
A) kwas fosforowy(V)	B) kwas siarkowy(VI)       
C) kwas chlorowodorowy	D) kwas azotowy(V)


Wybierz tlenki, z których można otrzymać kwasy i zapisz równania reakcji ich otrzymywania: FeO, CO2, K2O, Fe2O3, CaO, CO, N2O5.









Korzystając z układu okresowego pierwiastków, oblicz zawartość procentową (procent masowy) pierwiastków w kwasie chlorowodorowy.



[bookmark: _GoBack]Zdjęcie z rozwiązanym testem proszę przesłać na w/w adres.
Miłej pracy :-) 
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